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Objektom riešenia diplomovej práce je územie bratislavského Zimného prístavu. Predmetom 
zadania bol návrh revitalizácie tohto územia, vrátane riešenia verejného priestoru a návrhu 
novej polyfunkčnej štruktúry športového centra.  

Analytická časť  

Autorka diplomovej práce, v snahe reagovať na historický a súčasný spoločenský kontext 
riešeného územia, venovala zvýšenú pozornosť sumarizácia historického a aktuálneho vývoja. 
Sústredila sa pritom na vzťah Bratislavy a rieky Dunaj, súčasnú aj plánovanú výstavbu v 
širšom území, ale aj na prezentáciu hodnôt existujúcej zástavby priamo v areáli Zimného 
prístavu. Analytická časť je rozsiahla a precízne spracovaná. V tomto kontexte treba 
vyzdvihnúť prácu diplomantky s pôvodnými archívnymi zdrojmi aj relevantnou historiografickou 
literatúrou. 

Urbanistická koncepcia  

Návrh reaguje na strategické ciele, ktoré sú vo vzťahu k tomuto územiu deklarované v 

aktuálnych územnoplánovacích dokumentoch aj v odbornej diskusii. V nadväznosti na 

predpokladané využitie prístavu ako rekreačno-oddychovej zóny navrhuje aj program pre 

jednotlivé budovy a plochy. Z tohto zámeru diplomantka vychádza aj pri koncipovaní 

polyfunkčnej budovy športového centra. Urbanistická koncepcia je charakterizovaná 

prostredníctvom 5 základných princípov, ktoré postihujú ráz miesta aj zámer diplomantky. 

Navrhované riešenie odráža potenciál územia, je logické a dostatočne zargumentované. 

Napriek tomu si dovolím vyjadriť pochybnosť o vhodnosti umiestňovania obytnej štruktúry vo 

východnej resp. severovýchodnej časti územia v bezprostrednom kontakte s telesom 

diaľničného obchvatu. V podmienkach súčasnej Bratislavy síce ide o štandardný postup, ale 
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rozhodne nezakladá vznik kvalitného obytného prostredia. V kontexte predloženej práce však 

ide skôr o marginálny problém, ktorý neovplyvňuje návrh organizácie a podoby revitalizácie 

areálu zimného prístavu. Diplomantka podrobne rieši výšku a tvar budúcej zástavby, 

organizáciu všetkých druhov pohybu v území. Vysoko treba oceniť aj detailné rozpracovanie 

formy budúcich komunikácií. 

Architektonický návrh 

Novostavba koncipovaná ako dlhá kompaktná a predsa priepustná štruktúra je kontextuálnou 

reakciou na celkový ráz územia zimného prístavu, ktoré predstavuje jeden z 

najfascinujúcejších terrain vague Bratislavy. Forma a fungovanie navrhovanej budovy súčasne 

reagujú na aktuálnu architektonickú diskusiu, ktorá tematizuje variabilitu a flexibilitu využitia 

plánovaných stavebných štruktúr. Program budovy vychádza zo strategického zámeru 

funkčnej náplne areálu a vhodne ju dopĺňa o ďalšie športovo-rekreačné funkcie. 

Rozmiestnenie prevádzkových celkov, uvoľnenie parteru pre potenciálne záplavové situácie 

a celková otvorenosť objektu napĺňa predstavu levitujúceho vertikálneho parku. Túto predstavu 

pomáha napĺňať konštrukčný základ budovy, oceľový skelet jednotnej modulovej sústavy. Je 

pozoruhodné, ako invenčne si diplomantka dokázala poradiť s týmto zdanlivo zväzujúcim 

limitom a premeniť ho na rámec pre bohatú škálu rozlične koncipovaných priestorov či 

medzipriestorov. Materialita navrhovaného objektu reaguje na históriu prostredia, lodné 

kontajnery, sklady či nákladné žeriavy. Je primerane drsným a predsa kultivovaným 

prerozprávaním historickej pamäte miesta. 

Diplomová práca sa vyznačuje vysokou kultúrou spracovania. Zrozumiteľné znázornenie 

priestorového a prevádzkového riešenia a podrobne rozpracované detaily dopĺňa pôsobivý 

výtvarný prejav diplomantky. Práca svojím obsahom a rozsahom zodpovedá zadaniu aj 

nárokom na diplomový projekt. 

Vzhľadom na vyššie uvedené navrhujem hodnotenie A. 

 

 

 

Prof. Dr. Ing. arch. Henrieta Moravčíková 


